



The ACHIEVERS IAS ACADEMY

LANGUAGE -HINDI

CURRENT AFFAIR

06 - 12 - 2022

TUESDAY



THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

Patliputra Colony, Near Tennis Court; Patna, Contact : 8434931877, 7250667974

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



DAILY

CURRENT AFFAIRS

&

QUIZ



UPSC / BPSC

www.achieversiaspatna.co.in

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

1. 5 वें यूरोपीय संघ भारत प्रतियोगिता सप्ताह 2022 का किया गया उद्घाटन



यूरोपीय संघ-भारत प्रतियोगिता सप्ताह के 5वें संस्करण का उद्घाटन सोमवार को भारतीय प्रतिस्पर्धा आयोग (सीसीआई) मुख्यालय में भारतीय प्रतिस्पर्धा आयोग की कार्यवाहक अध्यक्ष डॉ. संगीता वर्मा और भारत और भूटान में यूरोपीय संघ के प्रतिनिधिमंडल के उप-प्रमुख श्री सेप्यो नुरमी द्वारा किया गया। प्रतियोगिता सप्ताह 5 से 7 दिसंबर 2022 के दौरान आयोजित किया जा रहा है। भारतीय प्रतिस्पर्धा आयोग की कार्यवाहक अध्यक्ष डॉ. संगीता वर्मा ने अपनी प्रारंभिक टिप्पणी में भारतीय प्रतिस्पर्धा आयोग के अधिकारियों की क्षमता निर्माण के लिए प्रतिस्पर्धा सप्ताह की प्रासंगिकता की सराहना की। डॉ. वर्मा ने नवंबर 2013 में दोनों प्राधिकरणों द्वारा हस्ताक्षर किए गए समझौता ज्ञापन (एमओयू) के अंतर्गत भारतीय प्रतिस्पर्धा आयोग और यूरोपीय प्रतिस्पर्धा आयोग महानिदेशालय के बीच चल रहे सहयोग पर भी प्रकाश डाला। इसके अलावा, उन्होंने बताया कि इस तकनीकी सहयोग कार्यक्रम ने प्रतिस्पर्धा प्राधिकरण के अधिकारियों और यूरोपीय संघ और भारत के विशेषज्ञों के बीच बातचीत और अच्छी प्रथाओं के आदान-प्रदान के लिए एक मंच प्रदान किया है। उन्होंने कहा कि एजेंडे के विषय न केवल महान समकालीन प्रासंगिकता और महत्व के हैं बल्कि भविष्य के लिए भी प्रासंगिक भी हैं। उन्होंने तेजी से बदलते और विकसित हो रहे डिजिटल परिदृश्य की पृष्ठभूमि में, जो प्रतिस्पर्धा कानून लागू करने वालों के लिए नई चुनौतियां पैदा कर रहा है

2. केंद्रीय कृषि मंत्री श्री तोमर ने किया "कृषि निवेश पोर्टल" किया शुभारंभ



केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर के साथ सोमवार को नई दिल्ली में बिल एंड मेलिंडा गेट्स फाउंडेशन की सह-अध्यक्ष सुश्री मेलिंडा फ्रेंच गेट्स की बैठक हुई। इस दौरान श्री तोमर ने कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय द्वारा एकीकृत "कृषि निवेश पोर्टल" बनाए जाने का शुभारंभ किया। बैठक में श्री तोमर ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश में महिला किसानों को और बढ़ावा देने पर सरकार का पूरा फोकस है। बैठक में श्री तोमर ने कहा कि कृषि क्षेत्र में अनेक चुनौतियां हैं, जिनके समाधान के लिए भारत सरकार प्रधानमंत्री श्री मोदी के नेतृत्व में कुशलतापूर्वक सतत काम कर रही है। उन्होंने कहा कि देश में छोटे किसानों की संख्या ज्यादा है, सरकार का मानना है कि इनकी ताकत बढ़ेगी तो कृषि क्षेत्र और उन्नत होगा व उत्पादन भी बढ़ेगा, इस दिशा में सरकार काम कर रही है। श्री तोमर ने कहा कि भारत में कृषि क्षेत्र में सामान्यतः परंपरागत कृषि पद्धति चलती थी, अब वर्तमान परिप्रेक्ष्य में कृषि क्षेत्र में निवेश की आवश्यकता है, जिसके मद्देनजर सरकार ने अनेक सुधार किए हैं, कृषि में टेक्नालाजी का समावेश किया है और पात्र किसानों को पारदर्शिता से पूरी सहायता मिले, इस दृष्टि से देश में डिजिटल एग्रीकल्चर मिशन भी प्रारंभ किया गया है। श्री तोमर ने बताया कि कृषि में निवेश और बढ़ाने के उद्देश्य से भारत सरकार ने आत्मनिर्भर भारत अभियान में कृषि एवं सम्बद्ध क्षेत्रों के लिए डेढ़ लाख करोड़ रु. से अधिक के विशेष पैकेजों का प्रावधान कर इन पर काम प्रारंभ किया है, जिनमें एक लाख करोड़ रु. का कृषि इंफ्रास्ट्रक्चर फंड भी शामिल है। इन पर अमल होने से भारतीय कृषि क्षेत्र का कायाकल्प हो जाएगा।

3. 'वर्ल्डवाइड कॉस्ट ऑफ लिविंग सर्वे- 2022 में सिंगापुर और न्यूयॉर्क सबसे महंगे शहर

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



नियामभर में रहने के हिसाब से सिंगापुर (Singapore) और न्यूयॉर्क (New York) संयुक्त रूप से सबसे महंगे शहर माने जाते हैं। लंदन की इकोनॉमिस्ट इंटेलिजेंस यूनिट के 'वर्ल्डवाइड कॉस्ट ऑफ लिविंग सर्वे' (Worldwide Cost of Living Survey) के अनुसार, दुनिया के सबसे महंगे शहर संयुक्त रूप से न्यूयॉर्क और सिंगापुर हैं। ऐसा पहली बार हुआ है जब न्यूयॉर्क ने रैंकिंग में शीर्ष स्थान हासिल किया है। दुनिया के सबसे बड़े शहरों में रहने की औसत लागत इस साल 8.1% बढ़ी है। वहीं यूक्रेन में युद्ध और आपूर्ति श्रृंखलाओं पर कोविड के प्रभाव को वृद्धि के पीछे कारकों के रूप में पहचाना गया। प्रमुख वैश्विक शहरों में बढ़ती ऊर्जा की कीमतों ने महंगाई दर को दोगुना कर दिया है। दुनिया के प्रमुख शहरों में से सर्वे में शामिल 172 सिटीज में रहने की लागत सालाना औसतन 8.1 प्रतिशत बढ़ी है। यह दर गत 20 साल में सर्वाधिक है। सूची में तीन भारतीय शहरों के भी नाम हैं। भारत का कोई भी शहर टॉप 100 में शामिल नहीं है। दुनियाभर के 10 सबसे महंगे शहरों की सूची में तीन अमरीकी शहर न्यूयॉर्क, लॉस एंजिल्स और सैन फ्रांसिस्को शामिल हैं। ऐसा पहली बार हुआ है कि न्यूयॉर्क को शीर्ष स्थान मिला है। कीमतों में वृद्धि और डॉलर की मजबूती के बीच सर्वे में शामिल सभी 22 अमरीकी शहरों ने भी रैंकिंग में बढ़त हासिल की है। इनमें से छह (अटलांटा, शार्लोट, इंडियानापोलिस, सैन डिएगो, पोर्टलैंड और बोस्टन) उन 10 शहरों में शामिल हैं, जिन्होंने रैंकिंग में सबसे बड़ी छलांग लगाई। अधिकांश यूरोपीय शहरों की रैंकिंग में गिरावट आई है। वैश्विक सर्वे में जारी रैंकिंग में इजरायल के शहर तेल अवीव (Tel Aviv) पिछले साल शीर्ष पर था, जो अब तीसरे स्थान पर आ गया है। सबसे बड़ा बदलाव रूसी शहर मॉस्को (Moscow) और सेंट पीटर्सबर्ग (St Petersburg) की रैंकिंग में हुआ है।

चरम महंगाई के मामले में दोनों की रैंकिंग क्रमशः 88 और 70 अंक ऊपर खिसकी है।

4. केनरा बैंक को दिया गया बैंकिंग क्षेत्र का ऑस्कर पुरस्कार



केनरा बैंक 'द बैंकर्स बैंक ऑफ द ईयर अवॉर्ड 2022' का विजेता रहा है। उसने बताया कि 29 नवंबर से एक दिसंबर तक लंदन में वैश्विक बैंकिंग शिखर सम्मेलन का आयोजन किया गया था। इसमें उसे भारत सेगमेंट में यह सम्मान मिला है। दिसंबर की पहली तारीख को बैंक के एमडी और सीईओ एलवी प्रभाकर ने यह पुरस्कार प्राप्त किया। विजेताओं को पिछले 12 महीनों में उनके संबंधित भौगोलिक क्षेत्रों में रिटर्न, रणनीति, नवाचार, प्रौद्योगिकी और उत्पाद तथा सेवाओं को वितरित करने की उनकी क्षमता के आधार पर चुना गया है। 'बैंकर्स बैंक ऑफ द ईयर' अवॉर्ड बैंकिंग क्षेत्र के लिए ऑस्कर पुरस्कार की तरह ही माना जाता है। इस प्रतिष्ठित पुरस्कार के जरिए केनरा बैंक को 2022 के लिए भारत में सर्वश्रेष्ठ बैंक घोषित किया गया है। बैंकर्स मैगजीन दुनियाभर में 180 से ज्यादा देशों के लिए विश्व की प्रमुख बैंकिंग और वित्त संसाधन है। बैंकर्स मैगजीन का संबंध फाइनेंशियल टाइम्स (एफटी) समूह से है, जो ब्रिटेन का वैश्विक वित्तीय दैनिक समाचार पत्र है। इसकी स्थापना 1888 में हुई थी।

5. नई दिल्ली आयोजित किया जा रहा 'दिव्य कला मेला 2022

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



देश की राजधानी दिल्ली में 2 से 7 दिसम्बर तक दिव्य कला मेला 2022 आयोजित की जा रही है। यह 3 दिवसीय कार्यक्रम दिव्यांग उद्यमियों/कारीगरों के उत्पादों और शिल्प कौशल का प्रदर्शन करने के लिए किया जाएगा, जो भारत के सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्रालय की ओर से आयोजित कि जा रहा है। इस कार्यक्रम के दौरान जम्मू कश्मीर से लेकर कन्याकुमारी तक सभी राज्यों के उत्पादों को रखा गया जाएगा, जिनमें- जीवंत उत्पादों, हस्तशिल्प, हथकरघा, एम्ब्रोएडरी के काम और डिब्बाबंद खाद्य पदार्थ शामिल होगा। इन सभी सामग्री व उत्पादों को एक साथ देखना भी किसी रोमांच से कम नहीं होगा। करीब 22 राज्यों से मिलाकर कुल 200 दिव्यांग कारीगर, कलाकार और उद्यमी अपने उत्पादों एवं कौशल का प्रदर्शन करेंगे। इस दौरान मेले में घर की सजावट व जीवन शैली, कपड़े, स्टेशनरी व पर्यावरण के अनुकूल उत्पाद, पैकेज्ड फूड, जैविक उत्पाद, खिलौने व उपहार, व्यक्तिगत सामान-आभूषण, क्लच बैग श्रेणी के उत्पादों का प्रदर्शन किया जाएगा। यह मेला सभी पर्यटकों के लिए 'वोकल फॉर लोकल' और दिव्यांग शिल्पकारों द्वारा बनाए गए उत्पादों को देखने और खरीदने का अवसर प्रदान करेगा। यह 6 दिवसीय दिव्य कला मेला हर दिन सुबह 11:00 बजे से शुरू होकर रात के 08:00 बजे तक आम जनता के लिए खुला रहेगा। यहां के आकर्षण व खरीददारी के साथ-साथ लोग अपने मन पसंदीदा भोजन का भी लुत्फ उठा सकेंगे। इस कार्यक्रम की शुरुआत शाम 04:00 बजे से हो चुकी है, जिसका उद्घाटन केंद्रीय सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्री डॉ. वीरेंद्र कुमार ने किया।

6. मोहन मानसिगानी ब्रिटेन के 'ऑफिसर ऑफ द मोस्ट एक्सीलेंट ऑर्डर' से हुए सम्मानित



भारतीय मूल के मोहन मानसिगानी को बर्किंगहम पैलेस में एक प्रतिष्ठान में स्वास्थ्य सेवा के लिए उनकी धर्मार्थ सेवाओं के लिए ऑफिसर ऑफ द मोस्ट एक्सीलेंट ऑर्डर ऑफ द ब्रिटिश एम्पायर से सम्मानित किया गया है। मानसिगानी सेंट जॉन एम्बुलेंस- इंग्लैंड की अग्रणी प्राथमिक चिकित्सा और स्वास्थ्य प्रतिक्रिया चैरिटी में एक ट्रस्टी हैं। मानसिगानी ने शनिवार को एक लिंकडइन पोस्ट में लिखा, बुधवार को बर्किंगहम पैलेस में एक निवेश में स्वास्थ्य सेवा के लिए धर्मार्थ सेवाओं के लिए ओबीई प्राप्त करने के लिए मुझे वास्तव में सम्मानित किया गया था। मुझे एचआरएच द प्रिंसेस रॉयल से पुरस्कार मिला। मार्च 2020 में जब सेंट जॉन एम्बुलेंस की आय के मुख्य स्रोत को कोविड-19 (Covid-19) महामारी द्वारा रोक दिया गया था, तो मेनसिगानी ने मुख्य सेंट जॉन की वित्तीय व्यवहार्यता के लिए धन हासिल करने और चैरिटी की टीमों को सक्षम करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई - जिसमें लगभग 30,000 नए टीकाकरण स्वयंसेवक शामिल थे, जिन्होंने 1.6 मिलियन से अधिक घंटे की गतिविधि प्रदान करके एनएचएस और स्थानीय समुदायों का समर्थन किया। छह साल पहले सेंट जॉन एम्बुलेंस के बोर्ड में शामिल हुए मानसिगानी ने कहा, मैं देश को कुछ वापस देने के लिए भाग्यशाली रहा हूं जिसने मुझे सेंट जॉन और प्रवासन संग्रहालय में अपने काम के माध्यम से इतना कुछ दिया है।

7. भारत 100 अरब डॉलर की प्रेषण प्राप्त करने वाला दुनिया का पहला देश

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



विश्व बैंक की रिपोर्ट "माइग्रेशन एंड डेवलपमेंट ब्रीफ" के अनुसार, भारत को 2022 में प्रेषण (रेमिटेंस) के रूप में 2021 की तुलना में 12% की वृद्धि के साथ 100 बिलियन डॉलर प्राप्त होने की उम्मीद है। 2021 में भारत को प्रेषण में 89.4 बिलियन डॉलर प्राप्त हुए थे। भारत दुनिया का पहला ऐसा देश है जिसे विदेशों में प्रवासी कामगारों से 100 अरब डॉलर का प्रेषण प्राप्त हुआ है। प्रेषण का अर्थ है धन का हस्तांतरण। प्रेषण दो प्रकार के होते हैं, आवक और बहिर्गामी। यदि कोई व्यक्ति विदेश से भारत में पैसा भेजता है तो यह आवक प्रेषण है। यदि भारत का कोई व्यक्ति विदेश में किसी व्यक्ति को पैसा भेजता है तो इसे बहिर्गामी प्रेषण कहा जाता है। विश्व बैंक की रिपोर्ट आवक प्रेषण के बारे में बात करती है। इस प्रकार यहां प्रेषण का अर्थ है वह धन जो देश के बाहर कार्यरत अनिवासी भारतीयों (एनआरआई) द्वारा भारतीयों को भारत में रहने वाले अपने परिवार, दोस्तों या रिश्तेदारों को हस्तांतरित किया गया है। विश्व बैंक के अनुसार भारत को भेजी जाने वाली रकम के पैटर्न और भारतीय प्रवासियों के गंतव्य में महत्वपूर्ण बदलाव आया है। पहले भारत के प्रवासी कम कौशल वाले वाले मजदूर होते थे और वे मुख्यतः 5 जीसीसी देशों (सऊदी अरब, संयुक्त अरब अमीरात, कुवैत, ओमान और कतर) में जाते थे जहाँ मजदूरी ज्यादा नहीं था। इस कारण वे भारत कम पैसा भेज पाते थे। अब भारत से अधिकतर प्रवासी भारतीय संयुक्त राज्य अमेरिका, यूनाइटेड किंगडम, सिंगापुर, जापान, ऑस्ट्रेलिया और न्यूजीलैंड जैसे देशों में पलायन कर रहे हैं और जो अत्यधिक कुशल मजदूर हैं।

8. नागपुर मेट्रो ने सफलतापूर्वक गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाया



नागपुर मेट्रो ने 3,140 मीटर लंबा डबल-डेकर वायाडक्ट (मेट्रो) का निर्माण करके सफलतापूर्वक गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाया है और इसे नागपुर में वर्धा रोड द्वारा हासिल किया गया था। वर्धा रोड पर 3.14 किलोमीटर लंबे डबल डेकर वायाडक्ट में तीन मेट्रो स्टेशन हैं- छत्रपति नगर, जय प्रकाश नगर और उज्ज्वल नगर। इन स्टेशनों को विशेष योजना की आवश्यकता होती है जो साइट विशिष्ट बाधाओं और डबल डेकर वायाडक्ट आवश्यकताओं को विधिवत शामिल करते हुए थीमटो की कार्यात्मक आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए स्टेशन विशिष्ट हैं। इन स्टेशनों की इंजीनियरिंग विचार प्रक्रिया, अवधारणा, डिजाइन और क्रियान्वयन किसी चुनौती से कम नहीं है। केंद्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने ट्वीट्स की एक श्रृंखला में NHA और महा मेट्रो को एकल स्तंभ पर समर्थित हाईवे फ्लायओवर और मेट्रो के साथ सबसे लंबे डबल डेकर वायाडक्ट (3.14 किलोमीटर) का निर्माण करके नागपुर में गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड हासिल करने पर हार्दिक बधाई दी। उन्होंने कहा, 'इस परियोजना को पहले ही एशिया बुक और इंडिया बुक से रिकॉर्ड हासिल हो चुका है। गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड्स, लंदन के एक बयान के अनुसार, "नागपुर, महाराष्ट्र में वर्धा रोड पर 3.14 किमी का डबल-डेकर वायाडक्ट 5 मार्च 2019 को मेट्रो रेल यातायात द्वारा शुरू किया गया था और 13 नवंबर 2020 को राजमार्ग यातायात के लिए, किसी भी मेट्रो रेल प्रणाली पर सबसे लंबा डबल डेकर वायाडक्ट बन गया है।" इसके अलावा इस 3.14 किलोमीटर लंबे डबल डेकर वायाडक्ट को पहले ही एशिया बुक ऑफ रिकॉर्ड्स और इंडिया बुक ऑफ रिकॉर्ड्स द्वारा एशिया और भारत में सबसे लंबी संरचना के रूप में प्रमाणित किया जा चुका है।

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

ONE LINER

भारत की प्रेसीडेंसी में G20 की पहली शेरपा बैठक किस शहर में आयोजित की जा रही है-
उदयपुर

एफआईएच हॉकी मेंस वर्ल्ड कप 2023 के ट्रॉफी टूर का शुभारम्भ किसके द्वारा किया गया है-
नवीन पटनायक

मनु भाकर और सरबजोत सिंह ने नेशनल शूटिंग चैंपियनशिप में मिक्सड टीम पिस्टल का खिताब जीता, यह प्रतियोगिता कहाँ आयोजित की जा रही है-
भोपाल, मध्य प्रदेश

हाल ही में ICAO द्वारा जारी, 'ग्लोबल एविएशन सेफ्टी रैंकिंग' में भारत की रैंक क्या है-
48वां

फिल्ममेकर एसएस राजामौली को हाल ही में 'आरआरआर' के लिए बेस्ट डायरेक्टर का अवार्ड किसके द्वारा दिया गया है-
न्यूयॉर्क फिल्म क्रिटिक्स सर्कल

हाल ही में, वर्ष 2021 और 2022 के लिये राष्ट्रीय दिव्यांगजन सशक्तिकरण पुरस्कार किसके द्वारा प्रदान किया गया है-
राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मु

भारत की प्रेसीडेंसी में G20 की पहली शेरपा बैठक आयोजन उदयपुर में हो रहा है, भारत के G20 शेरपा कौन है-
अमिताभ कान्त

QUIZ

1. निम्न में से किस फिल्म निर्माता ने हाल ही में न्यूयॉर्क फिल्म क्रिटिक्स सर्कल अवार्ड्स 2022 में सर्वश्रेष्ठ निर्देशक का पुरस्कार जीता है?

A) अकर्ष खुराना

B) कबीर खान

C) सीमा पाहवा

D) एसएस राजामौली

Explanation -: एसएस राजामौली - फिल्म निर्माता एसएस राजामौली ने हाल ही में न्यूयॉर्क फिल्म क्रिटिक्स सर्कल अवार्ड्स 2022 में सर्वश्रेष्ठ निर्देशक का पुरस्कार जीता है. जबकि अवार्ड में

कॉलिन फ़ैरेल को अपनी दो परफॉर्मेंस के लिए बेस्ट अभिनेता चुना गया है

2. भारतीय स्टार्टअप को हाल ही में कितने लाख पाउंड का अर्थशॉट पुरस्कार मिला है?

A) 3 लाख पाउंड

B) 5 लाख पाउंड

C) 7 लाख पाउंड

D) 10 लाख पाउंड

Explanation -: 10 लाख पाउंड - स्थानीय छोटे किसानों के लिए लागत कम करने, उपज बढ़ाने और जलवायु परिवर्तन की अग्रिम पंक्ति में आजीविका की रक्षा के लिए भारतीय स्टार्टअप को हाल ही में 10 लाख पाउंड का अर्थशॉट पुरस्कार मिला है. द अर्थशॉट पुरस्कार का उद्देश्य दुनिया को मजबूती से रखने वाले अभिनव समाधानों की खोज करना और उनकी मदद करना है.

3. निम्न में से किस पूर्व केंद्रीय मंत्री ने हाल ही में एनसीबीसी अध्यक्ष के तौर पर कार्यभार ग्रहण किया है?

A) रामनाथ सिंह

B) अजय सिंह

C) संजय वर्मा

D) हंसराज अहीर

Explanation -: हंसराज अहीर - हंसराज अहीर ने हाल ही में राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग आयोग (NCBC) के अध्यक्ष के रूप में पदभार ग्रहण किया है. वह संसदीय निर्वाचन क्षेत्र चंद्रपुर, महाराष्ट्र से चार बार संसद सदस्य चुने गए थे और वह महाराष्ट्र विधान परिषद के सदस्य भी थे

4. नेशनल स्टॉक एक्सचेंज की किस सहायक कंपनी ने हाल ही में निफ्टी भारत बॉन्ड इंडेक्स लॉन्च किया है?

A) रिलायंस

B) टेस्ला

C) बीएसई

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

D) एनएसई इंडेक्स

Explanation -: एनएसई इंडेक्स - नेशनल स्टॉक एक्सचेंज की सहायक कंपनी एनएसई इंडेक्स ने हाल ही में निफ्टी भारत बॉन्ड इंडेक्स सीरीज के तहत एक और इंडेक्स लॉन्च किया है. भारत बॉण्ड सूचकांक श्रृंखला एक लक्षित परिपक्वता तिथि संरचना का पालन करती है.

5. एनपीसीआई ने UPI वॉल्यूम कैप डेडलाइन को हाल ही में कितने वर्ष के लिए बढ़ा दिया है?

A) 2 वर्ष

B) 4 वर्ष

C) 6 वर्ष

D) 8 वर्ष

Explanation -: 2 वर्ष - नेशनल पेमेंट्स कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया (एनपीसीआई) ने हाल ही में UPI वॉल्यूम कैप डेडलाइन को हाल ही में 2 वर्ष के लिए बढ़ाकर दिसंबर 2024 तक कर दिया है. नेशनल पेमेंट्स कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया के इस फैसले से गूगल पे, वॉलमार्ट के फोनपे और थर्ड पार्टी ऐप प्रोवाइडर्स को राहत मिल सकती है.

6. निम्न में से किस संगठन ने हाल ही में वैश्विक जल संसाधन रिपोर्ट 2021 जारी की है?

A) विश्व व्यापार संगठन

B) विश्व शिक्षा संगठन

C) विश्व मुद्रा संगठन

D) विश्व मौसम विज्ञान संगठन

Explanation -: विश्व मौसम विज्ञान संगठन - WMO (विश्व मौसम विज्ञान संगठन) ने हाल ही में वैश्विक जल संसाधन रिपोर्ट 2021 जारी की है. जो की बढ़ती मांग और सीमित आपूर्ति के युग में वैश्विक ताजे जल के संसाधनों की निगरानी और प्रबंधन का समर्थन करती है.

7. IIFL म्यूचुअल फंड ने हाल ही में भारत का कौन सा टैक्स सेवर इंडेक्स फंड लॉन्च किया है?

A) पहला

B) दूसरा

C) तीसरा

D) चौथा

Explanation -: पहला - IIFL म्यूचुअल फंड ने भारत का पहला टैक्स सेवर इंडेक्स फंड "IIFL ELSS निफ्टी 50 टैक्स सेवर इंडेक्स फंड" लॉन्च किया है. यह एक ओपन-एंडेड पैसिव इक्विटी लिंक्ड सेविंग स्कीम है. जो की 3 वर्ष की अवधि के लिए है.

8. कनेक्टेड लाइफस्टाइल टेक ब्रांड, नॉइज़ ने हाल ही में किसे अपना ब्रांड एंबेसडर नियुक्त किया है?

A) अक्षय कुमार

B) रोहित शर्मा

C) शिखर धवन

D) विराट कोहली

Explanation -: विराट कोहली - भारत के प्रमुख कनेक्टेड लाइफस्टाइल टेक ब्रांड, नॉइज़ ने हाल ही में स्मार्टवाच के लिए विराट कोहली को अपना ब्रांड एंबेसडर नियुक्त किया है. नॉइज़ और विराट दोनों क्रमशः स्मार्ट कनेक्टेड लाइफस्टाइल उद्योग और क्रिकेट की दुनिया में स्थापित नेता हैं.